

紫金矿业 汀江污染案被判罚3000万

证券时报记者 常小安

紫金矿业 (601899) 公告称, 于 2011 年 1 月 30 日收到福建省龙岩市新罗区人民法院刑事判决书, 紫金山金铜矿犯重大环境污染事故罪, 被处罚金 3000 万元, 原已缴纳的行政处罚款 956 万元予以折抵, 尚需缴纳 2043 万元。其他五名被告分别被判处 3 至 4 年 6 个月有期徒刑, 并处罚金。

判决书称: 被告单位紫金矿业集团股份有限公司紫金山金铜矿违反国家规定, 在生产过程中对企业存在的环保安全问题重视不足, 没有从根本上采取有效措施解决存在的环保隐患, 继而发生了危险废物泄漏至汀江, 致使汀江河水域水质受到污染, 造成渔业养殖户养殖的鱼类死亡, 损失价值 2220.6 万元, 后果特别严重; 五名被告作为事故直接负责的主管人员和直接责任人员, 对该事故均有直接责任, 其行为均已构成重大环境污染事故罪。紫金山金铜矿污水渗漏事故发生在 2010 年 7 月。

保利地产 2010 年实现收入 357 亿

证券时报记者 李坤

2010 年保利地产 (600048) 的销售收入与销售额保持了同步增长。保利地产今日公布的业绩快报显示, 2010 年该公司实现营业收入 357.10 亿元, 同比增长 55.35%; 实现归属上市公司股东的净利润 49.05 亿元, 同比增长 39.39%; 每股收益为 1.07 元, 同比增长 32.10%。昨日保利地产的收盘价为 12.95 元/股, 下跌 0.99%。

保利地产此前公布的销售月度简报显示, 2010 年公司实现销售签约逾 660 亿元, 同比增长 52.53%, 超过 2010 年 500 亿预定销售目标 160 亿元。同时, 保利地产 2010 年在所进驻城市市场份额达 4.6%, 同比增加 37%, 占全国的累计市场份额为 1.33%。这意味着保利地产已经锁定 2011 年的大部分业绩。

南玻 出售陶瓷业务资产

证券时报记者 李坤

南玻 A (000012) 今日公告, 为了集中优势资源, 推进主业的可持续发展, 公司于 2010 年 12 月 31 日与自然人杨柏桓签署股权转让协议, 以 6411.83 万元价格转让全资子公司东莞南玻陶瓷科技有限公司 100% 股权。

公告显示, 东莞南玻陶瓷科技有限公司 2010 年的营业收入为 5404.14 万元, 净利润为 728.00 万元; 截至 2010 年 12 月 31 日的净资产为 5211.83 万元。

南玻 A 表示, 目前, 公司已经发展成为资产规模超过百亿元的现代化企业集团, 公司的四大产业平板玻璃、工程玻璃、太阳能光伏以及精细玻璃均在其所处的行业中有着相当的影响力和优势。为了集中优势资源, 推进主业的可持续发展, 公司始终坚持“抓大放小”的发展策略, 本次股权转让的实现将对优化公司的资源配置、提高公司资产质量、提升公司核心竞争力带来积极影响。

冀中能源预计 去年盈利 22 亿元~26 亿元

证券时报记者 李坤

冀中能源 (000937) 今日公告, 受益于煤炭价格销售增长, 公司初步预计 2010 年公司归属于上市公司股东的净利润比上年同期增长 35%~65%, 达到 22 亿元~26 亿元之间。2010 年前三季度冀中能源实现归属于上市公司股东的净利润为 18.38 亿元, 每股收益为 1.59 元。公司总股本为 11.6 亿元。

值得注意的是, 冀中能源今日同时公告, 由于公司控股子公司寿阳县段王煤化有限责任公司整合周边煤矿资源, 按山西省资源整合政策, 整合的矿井寿阳县泰祥煤业有限公司、寿阳县北河坡煤化有限公司和寿阳县宗艾煤业有限公司属于关闭矿井, 目前已拆除, 冀中能源已确认投资损失 2.43 亿元, 未经注册会计师审计。该事项尚需公司董事会审议批准, 届时公司将另行披露。

19.82% 股权挂牌 ST 甘化寻觅新东家

证券时报记者 李坤

ST 甘化 (000576) 今日公告, 2011 年 1 月 28 日公司收到控股股东江门市资产管理局告知函, 2011 年 1 月 27 日江门市政府和江门市国资委批复同意江门市资产管理局以公开征集受让人方式协议转让所持 ST 甘化全部 6400 万股国有股份, 占 ST 甘化总股本的 19.82%。转让价格按上市公司股份转让信息公告日前 30 个交易日的每日加权平均价格算术平均值的 90% 为基

准定价。

1 月 13 日 ST 甘化停牌时的收盘价为 7.76 元/股。按此计算, 上述股权的市价约为 4.97 亿元。公开资料显示, 以造纸、建材等为主业的 ST 甘化 2010 年前三季度亏损 2324.94 万元, 9 月底的净资产为 3.77 亿元。

今日江门市资产管理局同时还规定了股权受让方应当具备的资格条件。除了要求意向受让方或其控股股东须设立三年以上、最近两年连续盈利且无重大违法

违规行为等法定条件外, 同时要求意向受让方为中国境内法人, 实收资本不低于 10 亿元; 2009 年末或最近一期未经审计的合并报表总资产不低于 70 亿元, 净资产不低于 15 亿元。

另外意向受让方须承诺支持上市公司长远发展, 在股份转让完成后 36 个月内不得转让本次受让的股份; 承诺受让股份后, 将按照国家和地方政策规定妥善安置职工, 促使 ST 甘化与职工签订为期三年的劳动合同, 职工薪酬不低于 2010 年度的薪酬水

平; 承诺 ST 甘化注册地不迁离江门市区。

江门市资产管理局还对受让方提出了后续投资要求, 在受让股份后, 若江门市政府根据城市规划的要求, 受让方对 ST 甘化本部实施“三旧”改造, 意向受让方承诺同意 ST 甘化在启动“三旧”改造后一年内交付本部土地由江门市国土部门收储, 具体补偿标准按照江门市“三旧”改造政策执行; 意向受让方受让股份后还要承诺 ST 甘化五年内通过增发等融资渠道筹集资金在江门市区投资光电

产业规模不低于 15 亿元; 若 ST 甘化投资不足 15 亿元, 受让方承诺以自有资金追加投资补足 15 亿元在江门市区的投资。

该局还规定, 确定最终受让方后, 该受让方应在 5 个工作日内向出让方支付履约保证金 4000 万元汇入出让方指定账户, 若最终确定的受让方拒绝签署正式的股份转让协议, 则履约保证金不予退回。若最终确定的受让方未能在约定时间内支付履约保证金, 出让方可另行选定受让方。

镇痛药达宁因毒副作用遭退市 波及恒瑞和国药

证券时报记者 李坤

为保证公众用药安全, 依据《药品管理法》和《药品管理法实施条例》有关规定, 1 月 28 日国家食品药品监督管理局发出通知, 决定将含右丙氧芬的药品制剂逐步撤出我国市场。该通知将涉及恒瑞医药 (600276) 和国药股份 (600511) 两家上市公司。

近期监测和研究数据表明, 含右丙氧芬的药品制剂存在严重的心脏毒副作用, 且过量服用可危及生命。国家食品药品监督管理局组织相关专家对该品种国内外监测和研究资料进行评价和论证后, 认为该药品在我国使用的风险大于效益。

因此国家药监局要求, 自 2011 年 7 月 31 日, 药品生产、经营、使用单位应停止生产、销售和使用含右丙氧芬的药品制剂, 并收回已上市药品。同时药品生产企业应制定撤市工作实施方案, 积极协助医生和患者减量停药, 采取适宜的替



春雨/摄

代治疗措施, 应加强撤药期间的不良反应监测, 并保证在撤药完成前, 医生和患者可以获得含右丙氧芬的药品制剂。药品生产企业应在 2011 年 2 月 20 日前将撤市工作实施方案上报所在省食品药品监督管理局, 并在撤市工作完成后提交总结报告。

据了解, 目前我国生产上市的

仅有右丙氧芬的复方片剂, 包括丙氧芬片与丙氧芬林片, 生产企业分别为江苏恒瑞医药和国药股份下属的控股子公司国瑞药业有限公司, 其中 2009 年以来国瑞药业有限公司正在进行年产 5000 万片丙氧芬林片技改项目, 该项目为募集资金项目, 拟总投资金额为 2000 万元。

广电电气布局电力电子 三大产品成新亮点

证券时报记者 黄婷

国内输配电行业与电力电子行业知名企业——广电电气 (601616) 今日正式登陆沪市 A 股市场。

广电电气董事长兼总裁严怀忠表示, 公司上市后将围绕高端产品市场, 大力发展输配电元器件业务, 高速发展电力电子业务, 持续提升企业核心竞争力, 使广电电气成为行业中最富竞争力、技术最先进、品质最优异的电气企业之一。

身为上海民企的广电电气主要研发和产销 40.5KV 以下的各类高低压电气设备。公司目前以高低压输配电成套设备及元器件产品的生产和销售为主营业务, 分为自主

品牌业务和代理品牌业务两大部分。自上世纪 90 年代起, 广电电气就成为美国 GE 公司在中国境内输配电设备行业的重要战略合作伙伴, 双方陆续合资设立了 3 家公司。此外, 广电电气还与 AEG、Honeywell 及 AE 等国际知名品牌展开合作。

截至 2010 年 9 月, 广电电气营业收入达 7.27 亿元, 营业利润 1.76 亿元, 其中成套设备和元器件分别贡献了 78% 和 19% 的利润。预计 2010 年营业收入达 11 亿元, 净利润 2 亿元。广电电气本次募集资金将主要投向 5 个项目, 包括: 年产 2.5 万台高低压开关柜、断路器生产线建设项目, 新型无谐波高压变频器高技术产业化项目, 电力

智能化系统集成项目, 高效低耗非晶合金变压器生产线建设项目和技术中心扩建项目等。通过此次募集资金, 公司将发展电力电子新业务, 增加新的业绩增长点。

严怀忠介绍, 公司的核心竞争力主要体现在三大方面: 一是团队; 二是技术; 三是多品牌战略。严怀忠说, 在电力电子方面, 公司拥有强大的研发能力, 公司研发的全球功率最大的超大容量变频器, 已通过了四项达到国际先进水平的技术鉴定, 可成为我国未来在石油天然气长距离输送方面的核心产品。他透露, 公司还拥有低电压滤波器、太阳能大功率并网逆变器等产品, 在电力电子领域的这三个主打产品必将为公司未来的发展提供强劲的动力。

中天城投再获 1.3 亿扶持资金

证券时报记者 李坤

中天城投 (000540) 今日公告, 根据贵阳市人民政府文件有关贵阳市金阳新区鼓励投资扶持政策的

通知等有关规定, 经贵阳市金阳新区管委会批准, 2011 年 1 月 30 日, 公司全资子公司中天城投集团贵阳国际会议展览中心有限公司收到贵阳市金阳新区管委会招商引资局企业营业税、所得税纳税人库财税奖励的产业扶持资金 1.3 亿元。上

述扶持资金将分次或一次计入营业外收入-政府补助”中, 对公司 2011 年年度净利润有一定影响。

知情人士向记者表示, 中天城投再次获得发展扶持基金显示出当地政府对公司大力支持的决心。据了解, 2010 年 6 月 10 日, 中天城投上述会展中心子公司收到贵阳市金阳新区管理委员会通知, 同意给予中天会展中心会展产业收益补助资金 2.36 亿元, 用于弥补中天会展中心在会展业务

开办初期的经营损失。补偿期间为预计开业时间 2010 年 10 月 1 日起至 2012 年 12 月 31 日止。在会展产业经营期间, 中天会展中心仍可享受金阳新区其他招商引资优惠政策。根据会计准则有关规定, 上述补助属于与未来收益相关的政府补助, 将在 2010 年 10 月 1 日至 2012 年 12 月 31 日的收益期进行分摊。2010 年 12 月 29 日该子公司曾获得产业发展扶持资金 6060 万元, 该项奖励资金计入 2010 年年度净利润。

中海油二度收购美能源公司页岩油气项目

据新华社电

中国海洋石油有限公司 31 日宣布, 其全资子公司中国海洋石油国际有限公司将购入美国切萨皮克能源公司页岩油气项目共 33.3% 的权益, 交易价格为现金 5.7 亿美元。这是中海油和切萨皮克公司达成的第二个页岩油气项目开发交易。

据介绍, 此次交易涉及的丹

佛-朱尔斯堡盆地及粉河盆地油气项目区位于美国科罗拉多州东北部及怀俄明州东南部, 净面积达 80 万英亩。交易价格将在交易完成时支付。此外, 中海油同意在未来替切萨皮克公司支付其所持权益部分中 66.7% 的钻完井费用, 总额为 6.97 亿美元, 切萨皮克预计将于 2014 年年底前完成。

中海油表示, 这一交易预计将于 2011 年第一季度完成。

中国石油拟 10.15 亿美元在欧设合资公司

据新华社电

中国石油 (601857) 31 日宣布, 已向英国石油化工大型企业英力士集团旗下子公司提交要约, 将在欧洲

建立贸易和炼油合资公司的股份收购支付总额为 10.15 亿美元的现金对价。

中石油有关负责人表示, 此举是为加快推进中石油欧洲油气运营中心建设。

中金黄金潼关子公司将整合当地黄金资源

证券时报记者 李坤

为了支持控股子公司潼关中金黄金矿业有限责任公司整合当地黄金资源, 中金黄金 (600489) 今日表示, 将以借款方式向潼关中金黄金矿业注入 3 亿元前期资源整合资金。整合资金开设专户, 并由公司进行监管, 待确定整合或投资方式后, 经公司批准后支付。

据介绍, 潼关中金黄金矿业为中金黄金控股 51% 的子公司,

地处小秦岭地区, 是我国主要产金区域之一, 具有较好的资源前景和进一步的找矿潜力。潼关县为了合理布局县境内的黄金矿山资源, 拟将资源整合区划分为东部和西部两个矿区, 初步确定东部矿区以潼关中金黄金矿业为主体进行整合。为此, 中金黄金拟以借款方式向潼关矿业注入 3 亿元前期资源整合资金。整合资金开设专户, 并由公司进行监管, 待确定整合或投资方式后, 经公司批准后支付。

东方钽业 205 亩土地注入地产子公司

证券时报记者 李坤

东方钽业 (000962) 公告, 为了将公司手中的土地资产尽快变现并取得相应收益, 公司拟以土地使用权出资的方式, 将位于宁夏银川市金凤区庆丰街西侧、纬十路南侧面积为 205.09 亩 (折合 13.67 万平方米) 的土地使用权增资全资子公司宁夏东方钽业房地产开发有限公司。增资涉及金

额 2.23 亿元。据了解, 根据有关规定, 商住用地必须有房地产资质的公司进行开发才能变现, 东方钽业不具有土地开发资质, 房地产公司具有土地开发资质。此次东方钽业以土地资产对公司全资子公司进行增资, 有利于尽快将土地资产进行变现并取得相应收益, 也有利于公司本身的业务分工管理, 业务整合, 不会损害公司股东利益。

大智慧高溢价并购同行提升服务能力

证券时报记者 向南

刚刚挂牌上市的大智慧 (601519), 拟以总价款 1650 万美元为对价, 收购 Loh Boon Fah, Asset Advant Limited, Gay Soon Watt、冯卫强、何港目前持有的上海财汇信息技术有限公司合计 100% 股权。大智慧认为此收购可提升公司对机构客户的服务能力。

截至 2010 年 12 月 31 日, 财汇资讯资产总额为 1688.33 万元, 净资产为 1162.08 万元, 2010 年度实现营业收入 2654.87 万元, 净利润 30.88 万元。

财汇资讯是中国优秀的金融数据及应用专业服务商, 公司目前拥有专业人员共 300 余人, 核心团队拥有十五年以上的金融资讯行业的服务经验。

交通银行将赴港发行 200 亿人民币债券

证券时报记者 杨冬

交通银行 (601328) 今日发布公告, 该行将于 2 月 23 日召开临时股东大会审议《关于赴港发行人民币债券的议案》。根据该项发

行方案, 交通银行将于 2012 年底前发行总额不超过 200 亿元的人民币债券, 其中 2011 年将发行不超过 100 亿元的人民币债券。另据公告显示, 此次赴港募资将用于发放贷款及银行流动资金和其他一般企业用途。